

Література

1. Про ратифікацію Конвенції про кіберзлочинність : Закон України від 7.09.2005 № 2824-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2006. – № 5-6. – Ст. 71.
2. Додатковий протокол до Конвенції про кіберзлочинність, який стосується криміналізації дій расистського та ксенофобного характеру, вчинених через комп'ютерні системи // [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=994_687.
3. Кибербезопасность / Международный союз электросвязи // [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <http://www.un.org/ru/ecosoc/itu/cybersecurity.shtml>.
4. Стратегія національної безпеки України: Указ Президента України від 12.02.2007 № 105/2007 // [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/105/2007>.
5. Забара І.М. Міжнародно-правове регулювання співробітництва держав у боротьбі з інформаційною злочинністю / І.М. Забара // Часопис Академії адвокатури України – №17/2012 р.

УДК: 347.8:339.9(043.2)

Шемчак С. М.,
студент,
Юридичний інститут,
Національний авіаційний університет, м. Київ
Науковий керівник: Малярчук Н.В., к.ю.н.

ОСОБЛИВОСТІ ВПЛИВУ НАЦІОНАЛЬНОГО ЗАКОНОДАВСТВА НА ПРАВОВІ РЕГУЛЯТОРИ СВІТОВОГО КОСМІЧНОГО РИНКУ

Світовий ринок космічних послуг і технологій з юридичної точки зору – це система міжнародних правових відносин, що притаманні сфері обігу у зв'язку з наданням космічних послуг, продажем-купівлею космічної техніки та технологій [2, с. 244].

Особливості впливу національного законодавства на правові регулятори світового космічного ринку відіграють значущу роль в інтеграційних процесах, що відбуваються в міжнародному співтоваристві, а це свідчать про загальну тенденцію до наближення та співпраці суб'єктів

міжнародного права та збільшення чисельності галузей, де міжнародне та внутрішнє право у взаємозв'язку знаходять все більш широке застосування [3, с. 529].

Космічна діяльність, універсальна за сферами використання та глобальна за наслідками її застосування, зі самого початку щільно пов'язала зовнішні, в першу чергу, політичні, інтереси держав із внутрішніми: питання використання космічної техніки для вирішення глобальних проблем людства та внутрішньоєкономічні проблеми розвитку окремих країн; проблеми міжнародної безпеки (нерозповсюдження ракетних технологій, необхідність запровадження новітніх засобів контролю за роззброєнням та ін.) і потреби скорочення бюджетного фінансування та все більшої комерціалізації космічної діяльності; перспективи створення світового інформаційного простору, можливості різних країн щодо справедливого доступу до цього простору (отримання практичного зиску від впровадження інформаційних технологій) і проблеми національної безпеки, в тому числі забезпечення інформаційного суверенітету держав тощо [2, с. 244].

Таким чином, у розвитку національного космічного права можна виділити два етапи.

Перший з них пов'язаний з початком "космічної ери": ухваленням ГА ООН на початку 60-х років ХХ століття Декларації принципів і прийняттям Договору про космос [4].

Другий етап розпочався у 80-ті роки минулого століття. Він пов'язаний з процесами комерціалізації космічної діяльності та участі в ній приватних фірм та корпорацій.

За цих умов у більшості космічних держав виникла об'єктивна необхідність у врегулюванні космічної діяльності приватних юридичних осіб, визначення їх прав і обов'язків, взаємовідносин з державою тощо. У зв'язку з цим у багатьох країнах були прийняті відповідні закони.

Так аналіз національних законодавчих систем зарубіжних країн показує, що більшість з них мають космічне законодавство. Але його обсяг і зміст є різними. Переважна кількість країн має тільки окремі акти про ратифікацію міжнародних договорів з космосу, що лише кілька країн – розвинуті системи космічного законодавства (США, Велика Британія, Франція, РФ, Україна) або спеціальні закони щодо основних правил національної космічної діяльності (Австралія, Бразилія, ПАР, Швеція) [1, с. 352].

У процесі інтеграції до світового космічного ринку крім імплементації

тації загально визначених норм і принципів міжнародного космічного права у свої національні законодавства ряд специфічних правових проблем регулювання цього ринку (запровадження експортного контролю ракетно-космічної техніки та технологій, захисту інтелектуальної власності, комерціалізації космічної діяльності, державної підтримки інвестицій) вирішені або знаходяться на стадії вирішення фахівцями країн з перехідною економікою.

Таким чином, особливості впливу національного законодавства на правові регулятори світового космічного ринку мають своє значення у процесі інтеграції крім імплементації загально визначених норм і принципів міжнародного космічного права у свої національні законодавства ряд специфічних правових проблем регулювання цього ринку.

Література

1. Андрушко І.П. Космічне право України. Збірник нац. і міжнар. правових актів / Упоряд. І.П. Андрушко, О.В. Беглий; відп. ред. Н.Р. Малишева, Ю.С. Шемшученко. – [3-тє вид., перероб. і допов.]. – К. : Юрінком Інтер, 2001. – 352 с.
2. Беглий О.В. Космічне право: конспект лекцій / Уклад. О.В. Беглий. – К. : НАУ, 2004. – 244 с.
3. Беглий О.В. Правові проблеми інтеграції України у світовий ринок космічних послуг і технологій / О.В. Беглий // Держава і право. Щорічник наукових праць молодих вчених України. – Вип. 2. – К. : Юр. вид-во "Ін Юре", 1998-1999. – С. 523-529.
4. Договір про принципи діяльності держав по дослідженню і використанню космічного простору, включаючи Місяць та інші небесні тіла від 27.01.1967 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://zakon2.rada.gov.ua/laws-/show/995_480.

РОЗДІЛ 6

ГОСПОДАРСЬКО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

На сучасному етапі формування ринкової економіки орієнтація та здійснення господарського правотворення, оптимізація функцій державно-правового механізму повинно відповідати національним та міжнародним стандартам функціонування суб'єктів господарювання.

Актуальними проблемами модернізації господарсько-правового забезпечення функціонування суб'єктів господарювання є створення економічно стабільного середовища для господарської діяльності, необхідного функціонування органів державної влади і самоврядування та розробки основних напрямків по удосконаленню державно-правового механізму управління.

Актуальність конференції зумовлена складністю правового регулювання сфери господарювання, об'єктивними чинниками, динамізмом та різноманітністю господарських відносин, підвищення вимог до майбутніх фахівців з правознавства по отриманню знань з основ господарського права та практичних навичок застосування норм господарського законодавства у повсякденній правозастосовній практиці, в регулюванні господарських відносин на локальному рівні, особливо при розробці установчих та внутрішніх документів суб'єктів господарювання.

Концептуальні засади модернізації господарського законодавства в умовах ринкової економіки вимагають особливої уваги щодо удосконалення державно-правового механізму функціонування. Вдосконалення правового регулювання оптимізації та здійснення господарської діяльності є однією із основних умов розбудови суверенної та незалежної України. Все це потребує окреслення проблем правового регулювання господарської діяльності з розвитку як окремих галузей народного господарства, так і прийняття нових нормативно-правових документів по правовому забезпеченню господарської діяльності та захисту законних прав та інтересів окремих підприємств, організацій, установ і окремих громадян.

На сучасному етапі трансформації економіки немає чіткої концепції розвитку господарської діяльності в Україні. Необхідні теоретичні та практичні розробки побудови нових механізмів господарської діяльності в сучасних умовах реформування економічного, соціального та політичного життя.